	
	
	


Αγαπητέ συνάδελφε,

           Σε μια περίοδο που ο επιχειρηματικός κόσμος πλήττεται από τη δυσμενή οικονομική κατάσταση  που επικρατεί  στη χώρα μας, δεν πρέπει να λυγίσουμε , πρέπει να εκμεταλλευτούμε τις ευκαιρίες , να φερθούμε έξυπνα και να προσαρμοστούμε στα νέα δεδομένα που προστάζει η διεθνή αγορά, εφαρμόζοντας νέες ιδέες, δημιουργικές και ποιο ανταγωνιστικές, διότι  η κρίση που διέπει την ελληνική οικονομία αποτελεί  σημείο εκκίνησης για την ανάπτυξη υγιούς επιχειρηματικότητας και ανταγωνισμού.

       Μέσα σε κλίμα αισιοδοξίας ξεκινάνε οι διαδικασίες για την διοργάνωση της «2ης ΕΚΘΕΣΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ» που θα πραγματοποιηθεί από τις 11 έως τις 14 Οκτωβρίου 2013  στην Ξάνθη στο Εκθεσιακό Κέντρο «Κλειστό γυμναστήριο Φίλιππος Αμοιρίδης» υπό την αιγίδα του Επιμελητηρίου Ξάνθης και την συνδιοργάνωση της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης. 
       Η Έκθεση Παραγωγής & Εξοικονόμησης Ενέργειας είναι μια έκθεση άρτια οργανωμένη, θα συγκεντρώσει σ’ έναν χώρο όλη τη γνώση και την τεχνολογία του κλάδου της θέρμανσης , ψύξης , μόνωσης και ηλιακής ενέργειας και θα παρουσιάσει καινοτόμες λύσεις με στόχο την εξοικονόμηση  σε συνδυασμό με την υψηλότερη δυνατή απόδοση.
      Πρέπει να σημειωθεί ότι στόχος μας είναι,  η «ΕΚΘΕΣΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ» χρόνο με το χρόνο να βελτιώνεται  και να γίνει θεσμός όχι μόνο  στην Ξάνθη αλλά και την ευρύτερη περιοχή της Θράκης  .

Αγαπητέ συνάδελφε,

Η διοργάνωση της «2ης ΕΚΘΕΣΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ»  αποτελεί μια στρατηγική επιλογή του Επιμελητηρίου που στοχεύει στην προβολή των επιχειρήσεων του Νομού και στην ενίσχυση της εξωστρέφειας τους, που αποτελεί προϋπόθεση για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας τους.

Αυτή την προσπάθεια σε καλούμε να στηρίξεις έμπρακτα, δηλώνοντας συμμετοχή στην«2η ΕΚΘΕΣΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ» δίνοντας έτσι στην επιχείρησή σου την ευκαιρία να ενισχύσει τη θέση της στο δύσκολο ανταγωνιστικό περιβάλλον που διαμορφώνεται.
Για δηλώσεις συμμετοχής μπορείτε να επικοινωνείτε με τον κ. Μπασέκη Γεώργιο στο τηλέφωνο 26510-37114 και κινητό 6944107862.
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