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1. Βελγική ομοσπονδιακή επιχειρηματική αποστολή στο Κατάρ και τα ΗΑΕ 
Στην περίοδο 21-27 Μαρτίου, μεγάλη βελγική επιχειρηματική αποστολή υπό την πριγκίπισσα Astrid επισκέφθηκε δύο σημαντικές αραβικές χώρες του Κόλπου, το Κατάρ και τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα (ΗΑΕ). Η αποστολή αποτελείτο από 452 εκπροσώπους βελγικών επιχειρηματικών ομίλων, καθώς και επιστημονικών / ερευνητικών ιδρυμάτων. Στην βελγική αποστολή συμμετείχαν εκπρόσωποι επιχειρήσεων από κλάδους όπως ενδύματος και εσωρούχων, ηλεκτρονικού και οπτικοακουστικού εξοπλισμού, λογισμικού και τεχνολογίας πληροφορικής, μη αλκοολούχων ποτών, κατασκευών, δομικών υλικών και κουφωμάτων πορτών και παραθύρων, χημικής και φαρμακευτικής βιομηχανίας, ιατρικού εξοπλισμού και παραφαρμακευτικών προϊόντων / συμπληρωμάτων διατροφής, συστημάτων εξαερισμού και καθαρισμού βιομηχανικών εγκαταστάσεων, διαφόρων κλάδων υπηρεσιών, αλλά και εκπρόσωποι σημαντικών βελγικών εκπαιδευτικών, ερευνητικών και νομικών ιδρυμάτων (όπως τα “VITO” - φλαμανδικό τεχνολογικό κέντρο και “EPANI” – Belgian Center for Arbitration & Mediation). 
Οι δύο εν λόγω αγορές αποτελούν στόχους ύψιστης προτεραιότητας για το Βέλγιο, τόσο από την άποψη της ενίσχυσης των εξαγωγών προς αυτές, όσο και της μεγαλύτερης προσέλκυσης επενδύσεων από αυτές, κατά τα πρότυπα της γειτονικής Γαλλίας. Σύμφωνα με τα οικονομικά δημοσιεύματα, κεντρικό κριτήριο για την επιλογή τους αποτέλεσε το υψηλό επίπεδο πολιτικής και οικονομικής σταθερότητας που χαρακτηρίζει τις δύο χώρες. Το Κατάρ αποτελεί τον 88ο μεγαλύτερο αποδέκτη βελγικών εξαγωγών και τον 35ο μεγαλύτερο προμηθευτή της βελγικής αγοράς, με το διμερές εμπορικό ισοζύγιο να είναι ελλειμματικό για το Βέλγιο, ενώ τα ΗΑΕ είναι ο 19ος μεγαλύτερος αποδέκτης βελγικών εξαγωγών και ο 21ος μεγαλύτερος προμηθευτής του Βελγίου, με το διμερές εμπορικό ισοζύγιο να είναι θετικό για το Βέλγιο. 
Σύμφωνα με τον οικονομικό Τύπο, οι λιγοστές κύριες επενδύσεις των δύο αραβικών χωρών στο Βέλγιο αφορούν τους κλάδους σοκολατοβιομηχανίας (οικογένεια Al Thani στην βελγική Galler), ποδοσφαίρου (καταρινή επένδυση στο βελγικό Football Club Eupen), αερομεταφορών (Qatar Airways στα αεροδρόμια Zaventem και Λιέγης) και λιμενικών υποδομών (Dubai Ports World και Abu Dhabi Investment Authority στα λιμάνια Αμβέρσας και Λιέγης, αλλά και στην Γάνδη). 
Σύμφωνα με τον βελγικό οικονομικό Τύπο, τα αποτελέσματα της αποστολής κρίθηκαν απολύτως θετικά, καθώς υπογράφηκε πληθώρα επιχειρηματικών, αλλά και διακρατικών συμφωνιών συνεργασίας με τις δύο χώρες.  Σημειώνουμε ότι ορισμένες από αυτές τις συμφωνίες –που αφορούν το σκέλος του Κατάρ- μπορούν να εντοπιστούν στην ιστοσελίδα της Ομοσπονδιακής Υπηρεσίας Εξωτερικού Εμπορίου (Agence Fédérale pour le Commerce Extérieur), σε ανακοινωθέν Τύπου που κάλυψε την τελετή υπογραφής τους, στην διεύθυνση http://www.abh-ace.be/fr/binaries/23.03%20Belgian-Economic-Mission-to-Qatar-and-UAE%20-%20Signing-Ceremony-Doha%20-%20Press%20releases_tcm449-264879.pdf.                     
2. Ελαφρά χειροτέρευση του κλίματος καταναλωτικής εμπιστοσύνης, αλλά βελτίωση της επιχειρηματικής εμπιστοσύνης στο Βέλγιο τον Μάρτιο
Τα πρόσφατα (20.3) δημοσιευθέντα στοιχεία της Κεντρικής Τράπεζας του Βελγίου (BNB) έδειξαν ότι το επίπεδο καταναλωτικής εμπιστοσύνης, έπειτα από τρεις συνεχόμενους μήνες ελαφράς ανόδου, έπεσε τον Μάρτιο στις -6 μονάδες, έναντι -5 μονάδων τον Φεβρουάριο. Οι Βέλγοι καταναλωτές εμφανίστηκαν τον Μάρτιο ελαφρότατα απαισιόδοξοι όσον αφορά την γενικότερη μακροοικονομική κατάσταση της χώρας (ο σχετικός δείκτης πέρασε από τα θετικά επίπεδα των 2 μονάδων τον Φεβρουάριο εκ νέου στα αρνητικά επίπεδα των -1 μονάδων τον Μάρτιο). Επίσης εμφανίστηκαν περισσότερο απαισιόδοξοι όσον αφορά την οικονομική τους κατάσταση (από τις -1 μονάδες τον Φεβρουάριο στις -3 μονάδες τον Μάρτιο), αλλά και όσον αφορά τις προοπτικές διαμόρφωσης της ανεργίας (από τις 18 μονάδες τον Φεβρουάριο στις 21 μονάδες τον Μάρτιο). Αντιθέτως, οι Βέλγοι εμφανίστηκαν περισσότερο αισιόδοξοι όσον αφορά την ικανότητα των βελγικών νοικοκυριών προς αποταμίευση (από τις -1 μονάδες τον Φεβρουάριο στις 1 μονάδες τον Μάρτιο).      
Σύμφωνα επίσης με τα μηνιαία στοιχεία της Κεντρικής Τράπεζας του Βελγίου (BNB) που δημοσιεύθηκαν στις 24 Μαρτίου, το επίπεδο επιχειρηματικής εμπιστοσύνης τον μήνα Μάρτιο παρουσίασε για δεύτερο συνεχόμενο μήνα βελτίωση, ανερχόμενο στις -6,3 μονάδες έναντι -8,3 μονάδων τον Φεβρουάριο. Η βελτίωση της επιχειρηματικής εμπιστοσύνης οφείλεται, όπως επισήμανε η Κεντρική Τράπεζα, σε μία αποκατάσταση των προοπτικών εξέλιξης της ζήτησης και συνακόλουθα του επιχειρηματικού κλίματος ιδιαίτερα στον κλάδο του εμπορίου και δευτερευόντως στους υπόλοιπους κλάδους. Από πλευράς επιμέρους κλάδων, στο εμπόριο ο σχετικός δείκτης βελτιώθηκε εντυπωσιακά από τις -12,2 μονάδες τον Φεβρουάριο στις   -6 μονάδες τον Μάρτιο, στις κατασκευές βελτιώθηκε σημαντικά περνώντας από τις     -14,9 μονάδες τον Φεβρουάριο στις -11,6 μονάδες τον Μάρτιο, στην μεταποίηση ο δείκτης πέρασε από τις -9,4 μονάδες τον Φεβρουάριο στις -8,1 μονάδες τον Μάρτιο, ενώ τέλος στους κλάδους επιχειρηματικών υπηρεσιών (σε αισιόδοξα πάντοτε επίπεδα) επίσης βελτιώθηκε από τις 4,9 μονάδες τον Φεβρουάριο στις 6,6 μονάδες τον Μάρτιο. Όπως σημειώνει ωστόσο η Κεντρική Τράπεζα, η συνολική συνθετική καμπύλη της οικονομικής συγκυρίας εμφάνισε τον Μάρτιο ελαφρά περαιτέρω επιδείνωση ανερχόμενη στο επίπεδο των -0,7 μονάδων, έναντι -0,3 μονάδων τον Φεβρουάριο, 0,0 μονάδων τον Ιανουάριο, και των αισιόδοξων επιπέδων των 0,3 μονάδων τον Δεκέμβριο και των 0,1 μονάδων το Νοέμβριο.    

3. Οικονομικές ειδήσεις Βελγίου
Η Ευρ. Επιτροπή απορρίπτει τον βελγικό δημόσιο διαγωνισμό για κατασκευή νέων ηλεκτροπαραγωγικών εγκαταστάσεων: Ο βελγικός οικονομικός Τύπος ανέφερε στα τέλη Μαρτίου ότι ο δημόσιος διαγωνισμός που είχε προκηρυχθεί από το βελγικό κράτος για την κατασκευή –ή σύνδεση με το βελγικό δίκτυο- νέων σταθμών ηλεκτροπαραγωγής με βάση το φυσικό αέριο, ο οποίος είχε αποτελέσει βασικό συστατικό στοιχείο του ενεργειακού σχεδιασμού της προηγούμενης κυβέρνησης Di Rupo (το επονομαζόμενο Plan Wathelet)
, και εναντίον του οποίου είχαν ασκηθεί προσφυγές και καταγγελίες τόσο έναντι του βελγικού Νομικού Συμβουλίου του Κράτους (Conseil d’Etat), όσο και έναντι της Ευρ. Επιτροπής, φαίνεται ότι τελικά απορρίπτεται από τις υπηρεσίες της τελευταίας. Πιο συγκεκριμένα, όπως ανέφεραν τα οικονομικά δημοσιεύματα, σε προκαταρκτική της γνωμοδότηση η Ευρ. Επιτροπή απορρίπτει τον μηχανισμό κρατικών ενισχύσεων –αποζημιώσεων των νέων μονάδων παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας με βάση την παραγωγική τους δυναμικότητα- ο οποίος συνόδευε τον εν λόγω διαγωνισμό. Κατά την εκτίμηση της Ευρ. Επιτροπής, ο υφιστάμενος μηχανισμός αποζημιώσεων εισάγει διακριτική ευνοϊκή μεταχείριση υπέρ ορισμένων εταιρειών, είναι ενδεχόμενο να οδηγήσει στο κλείσιμο λειτουργουσών ηλεκτροπαραγωγικών εγκαταστάσεων και να νοθεύσει τον ανταγωνισμό στην αγορά ηλεκτρικής ενέργειας.

Όπως ανέφερε ο οικονομικός Τύπος, η αρμόδια ομοσπονδιακή Υπουργός Ενέργειας κα Marghem προσανατολίζεται στην αναθεώρηση του εν λόγω δημόσιου διαγωνισμού και στην εγκαθίδρυση ενός νέου μηχανισμού αποζημιώσεων που θα βασίζεται τόσο στην παραγωγική δυναμικότητα των ηλεκτροπαραγωγών σταθμών, όσο και στην παρουσία τους στην αγορά ηλεκτρικής ενέργειας. Μέχρι τώρα, τρεις προσφορές είχαν υποβληθεί στο βελγικό δημόσιο, συγκεκριμένα από τις εταιρείες Dils Energie (για κατασκευή νέας ηλεκτροπαραγωγικής εγκατάστασης στο βελγικό έδαφος), καθώς και Essent και Delta (για διασύνδεση ολλανδικών ηλεκτροπαραγωγών σταθμών στο βελγικό δίκτυο), με αποζημιώσεις που κυμαίνονταν μεταξύ 52 και 90 χιλ. € ανά MW ετησίως, οι οποίες προφανώς θα πρέπει πλέον να αναθεωρηθούν. Σύμφωνα με τον οικονομικό Τύπο, η τελική επιλογή μεταξύ των υποβληθεισών προσφορών έπρεπε να έχει ολοκληρωθεί μέχρι το τέλος του 2014, ωστόσο η αρμόδια Βελγίδα Υπουργός την παρέτεινε μέχρι τα τέλη Μαρτίου, αναμένοντας την εν θέματι –αρνητική εν τέλει- γνωμοδότηση της Ευρ. Επιτροπής. Όπως σημείωσε ο βελγικός οικονομικός Τύπος, πράγματι στις 27 Μαρτίου η ομοσπονδιακή κυβέρνηση αποφάσισε να αναστείλει την διαδικασία του εν λόγω δημόσιου διαγωνισμού και να προχωρήσει στην επεξεργασία εναλλακτικών λύσεων με στόχο την διασφάλιση της τροφοδοσίας του Βελγίου με ηλεκτρική ενέργεια.
Διαδικασία δημοσιονομικού ελέγχου: Κατ’ αρχάς, σημειώνουμε ότι το Bureau Fédéral du Plan σε οικονομική του έκθεση για τις προοπτικές της βελγικής οικονομίας την περίοδο 2015-2020 που δημοσιεύθηκε στις 26 Μαρτίου, εκτίμησε τον φετινό ρυθμό οικονομικής ανάπτυξης της βελγικής οικονομίας στο 1,2%, αντί του 1% που ήταν η εκτίμηση μέχρι τον περασμένο Φεβρουάριο. Σύμφωνα με το Bureau du Plan, οι βελτιωμένες αναπτυξιακές προοπτικές οφείλονται πρωτίστως σε μία προς τα άνω αναθεώρηση του όγκου των κρατικών δαπανών, τόσο καταναλωτικών, όσο και επενδυτικών.   
Ο βελγικός οικονομικός Τύπος είχε πολύ πρόσφατα αναφερθεί εξάλλου στο ενδεχόμενο η βελγική ομοσπονδιακή κυβέρνηση να αποφασίσει να ζητήσει από την Ευρ. Επιτροπή την περαιτέρω χρονική μετάθεση του στόχου δημοσιονομικής εξισορρόπησης, από το 2018 που είναι σήμερα, στο 2019, προκειμένου να αποκτήσει περαιτέρω περιθώρια δημοσιονομικής ευελιξίας. Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις Βέλγων οικονομικών αναλυτών, εφ’ όσον ο στόχος επίτευξης δημοσιονομικής ισορροπίας παρέμενε στο 2018 θα απαιτείτο συνολική δημοσιονομική προσπάθεια ύψους 6 δις. € σε χρονικό ορίζοντα τριετίας (2016-2018), ενώ εάν τελικά προκρινόταν η μετάθεση του στόχου για το 2019, η ως άνω προσπάθεια θα επιμεριζόταν σε τέσσερα έτη. Σημειωτέον ότι μέχρι τα τέλη Απριλίου το Βέλγιο θα πρέπει να εμβάσει στην Ευρ. Επιτροπή το αναθεωρημένο πολυετές δημοσιονομικό του πρόγραμμα. Θυμίζουμε ότι προς τα τέλη του περασμένου έτους, η κυβέρνηση Michel είχε επιτύχει την μετάθεση του στόχου δημοσιονομικής εξισορρόπησης κατά ένα έτος, στο 2018. 
Στις 30 Μαρτίου, η ομοσπονδιακή κυβέρνηση Michel (δημοσιονομικό κονκλάβιο) ολοκλήρωσε την επεξεργασία των αποτελεσμάτων του δημοσιονομικού ελέγχου του Μαρτίου και κατέληξε στο ύψος της προσπάθειας δημοσιονομικής αναπροσαρμογής που θα απαιτηθεί φέτος, καθώς και στα δημοσιονομικά μέτρα που θα πρέπει να ληφθούν. Θυμίζουμε ότι στις 19 Μαρτίου η αρμόδια Επιτροπή παρακολούθησης του προϋπολογισμού (Comité de Monitoring) είχε υπολογίσει την πρόσθετη δημοσιονομική προσπάθεια που απαιτείται προκειμένου ο φετινός προϋπολογισμός να επανέλθει σε ισορροπημένη τροχιά στα 1,214 δις. €, ενώ η εν συνεχεία εκτίμηση του Bureau Fédéral du Plan περί αναπτυξιακού ρυθμού στο 1,2% σαφώς βελτίωσε την εικόνα της δημοσιονομικής προσπάθειας που θα πρέπει να καταβληθεί φέτος. 
Η ομοσπονδιακή κυβέρνηση προέβλεψε κονδύλια ύψους 235 εκατ. € για λήψη νέων διαρθρωτικών μέτρων, καθώς και κονδύλια 200 εκατ. € για λήψη μέτρων βραχυπρόθεσμης στόχευσης (“one-shot”), και συνολικά κονδύλια ύψους 330 εκατ. € για υλοποίηση νέων αναπτυξιακών πολιτικών. Θετικό στοιχείο της διαδικασίας αναπροσαρμογής του φετινού προϋπολογισμού υπήρξε, σύμφωνα με την ομοσπονδιακή κυβέρνηση, το γεγονός ότι δεν επιβλήθηκαν νέοι φόροι, ούτε αυξήσεις στους φορολογικούς συντελεστές του ΦΠΑ, ούτε επιβλήθηκαν άλλα, συγκαλυμμένα φοροεισπρακτικά μέτρα ή μέτρα που θα στόχευαν στην οικονομική αφαίμαξη των πολιτών. Αντιθέτως, προτεραιότητα δόθηκε στην πάταξη της φοροδιαφυγής και της κατάχρησης των πόρων των κοινωνικών ταμείων, από την οποία αναμένονται εξοικονομήσεις και έσοδα της τάξεως των 160 εκατ. €, καθώς επίσης και στην στήριξη των τομέων άμυνας και ασφάλειας (βλ. και κατωτέρω). 
Επιβλήθηκαν ορισμένοι πρόσθετοι φόροι, όπως σε εισοδήματα Βέλγων υπηκόων που προέρχονται από νομικά πρόσωπα στο εξωτερικό και δη σε φορολογικούς παραδείσους, καθώς και εισφορά του κλάδου διαμαντιών. Η ομοσπονδιακή κυβέρνηση μείωσε εξάλλου το αποθεματικό ασφαλείας που είχε προβλέψει στον φετινό προϋπολογισμό –για την περίπτωση που οι μακροοικονομικοί δείκτες εξελίσσονταν χειρότερα από τις προβλέψεις- από τα 500 στα 200 εκατ. €. Διευκρινίστηκε εξάλλου ότι δεν προκρίθηκε η επιλογή της αναβολής της επίτευξης δημοσιονομικής εξισορρόπησης το έτος 2018 στην οποία αναφερθήκαμε παραπάνω.  
Επίσης, η ομοσπονδιακή κυβέρνηση ανακούφισε κάπως τα οικονομικά του τομέα της δικαιοσύνης, αυξάνοντας ακόμη περισσότερο την οικονομική του στήριξη για πληρωμή των υποχρεώσεων του τομέα προς τους πιστωτές του (πρόκειται για κονδύλια ύψους 100 εκατ. €), ενώ αύξησε την οικονομική της στήριξη και προς τον τομέα της άμυνας, επίσης κατά 100 εκατ. €. Λήφθηκαν εξάλλου μέτρα στήριξης συγκεκριμένων οικονομικών κλάδων, όπως της μαζικής εστίασης (horeca), καθώς και της απασχόλησης των νέων (με διάθεση πρόσθετων κονδυλίων ύψους 80 εκατ. €), αλλά και της τόνωσης των επενδύσεων στις επιχειρήσεις startup και στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις (δια της δημιουργίας ισχυρών φορολογικών κινήτρων). Από την άλλη πλευρά, όπως ανέφερε ο οικονομικός Τύπος, σημαντικές εξοικονομήσεις δαπανών προβλέπονται στους τομείς υγειονομικής περίθαλψης και κοινωνικών επιδομάτων.         
Σημειώνουμε επίσης ότι στα τέλη Μαρτίου ο βελγικός οικονομικός Τύπος ανέφερε ότι τα κρατικά έσοδα που διαχειρίζεται ακόμη το ομοσπονδιακό κράτος για λογαριασμό των περιφερειακών ομόσπονδων οντοτήτων
, τα οποία στο πλαίσιο της διαδικασίας δημοσιονομικού ελέγχου του Μαρτίου υπολογίσθηκαν σημαντικά χαμηλότερα από τα αρχικώς προϋπολογισθέντα, δημιουργούν σοβαρές ανησυχίες ιδιαίτερα στις περιφέρειες της Βαλλονίας και των Βρυξελλών, οι οποίες βρίσκονται αντιμέτωπες με δημοσιονομικά κενά ύψους πλησίον των 350 εκατ. € και των 150 εκατ. € αντιστοίχως. Η υστέρηση των κρατικών εσόδων προέρχεται κυρίως από την φορολογία φυσικών προσώπων, όπου η απώλεια εσόδων για την Βαλλονία ανέρχεται σε 248 εκατ. €, ενώ για την Φλάνδρα σε 396 εκατ. € και για τις Βρυξέλλες σε 105 εκατ. €, και η συνολική υστέρηση εσόδων από την φορολογία φυσικών προσώπων ανέρχεται σε 749 εκατ. € για τις τρεις περιφέρειες. 
Πάντως, μερίδα του βελγικού οικονομικού Τύπου σχολίασε αρνητικά τους εν λόγω προς τα κάτω υπολογισμούς του ομοσπονδιακού κράτους όσον αφορά το επίπεδο των εσόδων που διαχειρίζεται για λογαριασμό των περιφερειών και τα οποία θα πρέπει να τους επανεκχωρήσει, εκτιμώντας ότι ουσιαστικά το ομοσπονδιακό κράτος μετακύλησε σημαντικό μέρος της υστέρησης φορολογικών εσόδων στις τελευταίες, βελτιώνοντας κατ’ αυτόν τον τρόπο την εικόνα του δικού του προϋπολογισμού.  
Παρεμπιπτόντως σημειώνουμε ότι το υπό συζήτηση στο βελγικό κοινοβούλιο νομοσχέδιο για την υλοποίηση του μέτρου της αναβολής της αυτόματης τιμαριθμικής αναπροσαρμογής μισθών, το οποίο η ομοσπονδιακή κυβέρνηση σκόπευε να έχει ψηφίσει και θέσει σε ισχύ μέχρι τα τέλη Μαρτίου, φαίνεται ότι τελικά θα ψηφιστεί μετά τις διακοπές του καθολικού Πάσχα και αναμένεται να τεθεί σε ισχύ περί τις 20 Απριλίου. Τούτο, σύμφωνα με τον βελγικό οικονομικό Τύπο, συνέβη διότι η αρμόδια ειδική κυβερνητική επιτροπή που ασχολείται με τον δείκτη πληθωρισμού βεβαίωσε ότι δεν πρόκειται να υπάρξει προς το παρόν υπέρβαση του σχετικού δείκτη η οποία θα προκαλούσε τιμαριθμικές αναπροσαρμογές σε συγκεκριμένους κλάδους οικονομικής δραστηριότητας τον Απρίλιο, οπότε και απάλλαξε την εφαρμογή του εν λόγω νομοσχεδίου από τον χαρακτήρα του επείγοντος
.            
Αναθεώρηση του συστήματος συμπληρωματικών συντάξεων στο Βέλγιο: Σύμφωνα με οικονομικά δημοσιεύματα του τέλους Μαρτίου, το βελγικό σύστημα συμπληρωματικής συνταξιοδότησης βρίσκεται υπό διαδικασία αναθεώρησης, καθώς ο αρμόδιος ομοσπονδιακός Υπουργός κ. Bacquelaine απέστειλε στους κοινωνικούς εταίρους –εργοδοτικές και εργατικές οργανώσεις- ερωτηματολόγιο ζητώντας συγκεκριμένες απόψεις τους σε σειρά σχετικών ζητημάτων μέχρι τα τέλη Ιουνίου. Σύμφωνα με το ισχύον σύστημα, οι συμπληρωματικές συντάξεις στο Βέλγιο, οι οποίες βασίζονται σε εισφορές τόσο των εργοδοτών όσο και των απασχολούμενων κατά τα έτη εργασίας τους, απολαμβάνουν μίας εγγυημένης απόδοσης επί του συνολικού κεφαλαίου -όταν αυτό καταβληθεί στους δικαιούχους συνταξιούχους- της τάξεως του 3,25% επί των εισφορών που καταβάλλουν οι εργοδότες και του 3,75% επί των εισφορών που καταβάλλουν οι ίδιοι οι απασχολούμενοι. Το πρόβλημα προκύπτει, όπως έχουμε σημειώσει σε πρόσφατο ενημερωτικό δελτίο
, από το γεγονός ότι με δεδομένο το εξαιρετικά χαμηλό σημερινό επίπεδο των επιτοκίων διεθνώς, το ύψος της ανωτέρω εγγυημένης απόδοσης έχει καταστεί εξαιρετικά επώδυνο τόσο για τα συνταξιοδοτικά ταμεία και τις ασφαλιστικές εταιρείες, όσο και για τους ίδιους τους εργοδότες, που είναι υποχρεωμένοι από το νόμο να παρέχουν στους συνταξιοδοτούμενους την εν λόγω απόδοση επί του κεφαλαίου της σύνταξης κατά τον χρόνο αποχώρησής τους από την ενεργό δράση. Σύμφωνα με τον οικονομικό Τύπο, το σύστημα των συμπληρωματικών συντάξεων με την σημερινή του μορφή και με δεδομένο το επίπεδο των επιτοκίων είναι μη βιώσιμο, ενώ η ομοσπονδιακή κυβέρνηση επιδιώκει μέσω της αναθεώρησης να εγκαθιδρύσει μηχανισμούς αντιμετώπισης των μεταβολών στο επίπεδο των επιτοκίων, αλλά και να ελαττώσει ενδεχομένως το ύψος της εγγυημένης απόδοσης, καθώς και να τροποποιήσει τις προϋποθέσεις που διέπουν το εν λόγω σύστημα.  
Σημειώνουμε ότι στις 27 Μαρτίου, το ομοσπονδιακό υπουργικό συμβούλιο ενέκρινε νομοσχέδιο το οποίο δημιουργεί εθνική επιτροπή μεταρρύθμισης του συστήματος συντάξεων στο Βέλγιο, η οποία θα απαρτίζεται από εκπροσώπους της εργοδοσίας, των εργατικών συνδικάτων και της κυβέρνησης, και η οποία θα ξεκινήσει τις εργασίες της στην διάρκεια του μηνός Ιουνίου.    
Ομολογιακός δανεισμός του βελγικού δημοσίου: Στις 23 Μαρτίου, το βελγικό δημόσιο άντλησε συνολικά κονδύλια ύψους 3,057 δις. € από την διάθεση ομολόγων στις αγορές, σε εξαιρετικά χαμηλά επιτόκια. Συγκεκριμένα, 1,75 δις. € αντλήθηκαν από την διάθεση ομολόγων δεκαετούς διάρκειας, με μέσο επιτόκιο 0,419%, το οποίο αποτελεί ιστορικά χαμηλό επίπεδο. Επιπλέον, 425 εκατ. € αντλήθηκαν από την διάθεση ομολόγων 26ετούς και 882 εκατ. € από την διάθεση ομολόγων 30ετούς διάρκειας, με μέσα επιτόκια 0,946% και 1,048% αντίστοιχα. Σημειωτέον ότι επρόκειτο για την τρίτη φετινή προσπάθεια ομολογιακού δανεισμού του βελγικού δημοσίου από τις αγορές. 
Αρνητικός ο πληθωρισμός και τον μήνα Μάρτιο: Σύμφωνα με τα πλέον πρόσφατα στοιχεία του ομοσπονδιακού Υπουργείου Οικονομίας, ο δείκτης τιμών καταναλωτή σε ετήσια βάση στο Βέλγιο διατηρήθηκε τον Μάρτιο στα αρνητικά επίπεδα του -0,40%, όπως δηλαδή και τον Φεβρουάριο, έναντι     -0,65% τον Ιανουάριο και -0,38% τον Δεκέμβριο. Σύμφωνα με το Υπουργείο Οικονομίας, ανοδικές τάσεις κατέγραψαν τον Μάρτιο οι τιμές των καυσίμων, του φυσικού αερίου, των φρούτων, των δημητριακών, του ψωμιού και της ηλεκτρικής ενέργειας, ενώ πτωτικές τάσεις σε σύγκριση με τον Φεβρουάριο σημείωσαν οι τιμές των λαχανικών, του ντίζελ θέρμανσης και των ταξιδιών στο εξωτερικό.        

4. Χρηματιστήριο Βρυξελλών, επιχειρηματικές ειδήσεις
Χρηματιστήριο Βρυξελλών: Η εβδομάδα 16-20 Μαρτίου σημαδεύτηκε από την ελαφρά εβδομαδιαία άνοδο κατά 1,01% του δείκτη BEL 20 του Χρηματιστηρίου Βρυξελλών, ο οποίος έκλεισε στις 20 Μαρτίου στις 3.765,80 μονάδες.  Σύμφωνα με τον βελγικό οικονομικό Τύπο, η εβδομάδα χαρακτηρίστηκε από την ισχυρή άνοδο τιμών τίτλων εταιρειών που δεν περιλαμβάνονται στον δείκτη BEL 20, ενώ εντός του δείκτη ως αρκετά ενδιαφέρουσες καταγράφηκαν οι εβδομαδιαίες άνοδοι των μετοχών της τράπεζας KBC (+1,1% στα 57,77 €) και του λιανεμπορικού ομίλου Delhaize (+0,59% στα 84,16 €). 
Την εβδομάδα 23-27 Μαρτίου, το Χρηματιστήριο Βρυξελλών ακολούθησε μία γενικευμένη πτώση των ευρωπαϊκών χρηματιστηρίων, με αποτέλεσμα ο δείκτης BEL 20 να κλείσει στις 27 Μαρτίου στα επίπεδα των 3.712,81 μονάδων, έχοντας σημειώσει εβδομαδιαία πτώση της τάξεως του 1,41%. Σημαντική εβδομαδιαία πτώση υπέστη η αξία των μετοχών των εταιρειών AB InBev (-1,62%), KBC (-1,12%), GDF Suez (-1,21%), Delhaize (-1,68%) και Ageas (-1,18%), ενώ ανοδική υπήρξε η πορεία της μετοχής της Belgacom (+2,65%).        
Η βελγική εταιρεία Nethys (πρώην Tecteo) προετοιμάζεται για διεθνή επέκταση: Σύμφωνα με οικονομικά δημοσιεύματα του τέλους Μαρτίου, η μετεξέλιξη της διαδημοτικής αναπτυξιακής επιχείρησης της Λιέγης, Tecteo, υπό τη νέα εταιρική επωνυμία Nethys
, προετοιμάζεται με εντατικούς ρυθμούς προκειμένου να υλοποιήσει στρατηγικά σχέδια επέκτασης των δραστηριοτήτων της στις διεθνείς αγορές. Συγκεκριμένα, η Nethys μετέβαλε το καταστατικό της προκειμένου να προχωρήσει σε εξαγορές αλλά και στρατηγικές συμμαχίες σε επιλεγμένες αγορές του εξωτερικού, σύμφωνα πάντοτε με τον βελγικό οικονομικό Τύπο. Ως κύριοι κλάδοι προτεραιότητας για το νέο στρατηγικό προγραμματισμό διεθνών επενδύσεων της Nethys αναφέρονται οι τηλεπικοινωνίες, η ενέργεια και τα μέσα μαζικής ενημέρωσης, ενώ προωθείται ως κεντρικός στόχος η σύναψη συμπράξεων δημόσιου και ιδιωτικού τομέα (PPP) στους ανωτέρω τομείς. Σημειωτέον ότι η Nethys συμμετείχε, για πρώτη φορά στην ιστορία της, στην ομοσπονδιακή επιχειρηματική αποστολή που πραγματοποιήθηκε στο Κατάρ και τα ΗΑΕ (βλ. και ανωτέρω επισημάνσεις μας σε άρθρο 1 παρόντος δελτίου). Ο οικονομικός Τύπος επισήμανε ότι πρόκειται για την πρώτη ουσιαστικά απ’ ευθείας προσπάθεια διεθνούς επέκτασης της αναπτυξιακής επιχείρησης της Λιέγης, έπειτα από την εξαγορά –τον περασμένο χρόνο- της αναδιαρθρωθείσας βελγικής Electrawinds, η οποία δραστηριοποιείται στον κλάδο ανανεώσιμων πηγών ενέργειας (και δη αιολικής ενέργειας) στην Φλάνδρα, την Βαλλονία, τις βελγικές ακτές (offshore αιολικές εγκαταστάσεις), την Γαλλία, την Σερβία και την Ρουμανία.  
Επέκταση του περιφερειακού δικτύου αστικών συγκοινωνιών των Βρυξελλών: Όπως ανέφερε στα τέλη Μαρτίου ο βελγικός οικονομικός Τύπος, στα πλαίσια του υλοποιούμενου προγράμματος επέκτασης του περιφερειακού δικτύου αστικών συγκοινωνιών των Βρυξελλών, σε ακτίνα περίπου 30 χλμ. περιμετρικά της πόλης (Réseau Express Régional – RER), η εταιρεία των βελγικών σιδηροδρόμων –SNCB- πρόκειται να ενεργοποιήσει από τον Δεκέμβριο τρέχοντος έτους υπόγεια σιδηροδρομική σύνδεση μεταξύ των περιοχών Schuman (όπου στεγάζονται οι υπηρεσίες των ευρωπαϊκών θεσμών) και Schaerbeek-Josaphat, με την ευκαιρία της ολοκλήρωσης του τούνελ που συνδέει τις εν λόγω περιοχές. Η ενεργοποίηση της ανωτέρω σύνδεσης αναμένεται να αποσυμφορήσει άλλους κεντρικούς σιδηροδρομικούς σταθμούς της πόλης, καθώς και να συντομεύσει σημαντικά την μετάβαση των επιβατών προς περιοχές εκτός Βρυξελλών και το αεροδρόμιο.   

Σημειώνουμε ότι το δίκτυο RER προσφέρει συνδυασμό μέσων μαζικής μεταφοράς (τρένου, τραμ, μετρό και αστικών λεωφορείων), ενώ μέσω της επέκτασής του ελπίζεται ότι θα ανακουφιστεί κάπως το οξύ πρόβλημα κυκλοφοριακής συμφόρησης και συναφούς με αυτήν ρύπανσης που αντιμετωπίζει η περιφέρεια των Βρυξελλών. Το δίκτυο RER περιλαμβάνει 141 σιδηροδρομικούς σταθμούς (στην Φλάνδρα, την Βαλλονία και τις Βρυξέλλες), εκ των οποίων 103 σταθμοί είναι συνδεδεμένοι με γραμμές μετρό, τραμ ή λεωφορείων. Το δίκτυο μεταφέρει σε καθημερινή βάση περίπου 380 χιλιάδες επιβάτες. Σύμφωνα με την SNCB, το δίκτυο RER είναι σήμερα λειτουργικό κατά 62%, ενώ η προσθήκη της σιδηροδρομικής σύνδεσης Schuman-Josaphat αναμένεται να ανεβάσει το εν λόγω ποσοστό ολοκλήρωσης του δικτύου στο 65%. Όπως σημείωσε ο οικονομικός Τύπος, η διαχειρίστρια των βελγικών σιδηροδρομικών υποδομών, Infrabel, επένδυσε κεφάλαια συνολικού ύψους 130 εκατ. € το 2014 στα έργα επέκτασης του δικτύου RER, ενώ για το 2015 τα επενδυτικά κεφάλαια που θα διατεθούν αναμένεται να ανέλθουν σε 103,5 εκατ. €. 
Σημειώνουμε παρεμπιπτόντως ότι η περιφέρεια των Βρυξελλών έδωσε το πράσινο φως στις 26 Μαρτίου στο κεντρικό σχέδιο του έργου κατασκευής νέας γραμμής μετρό που θα συνδέει το βόρειο με το νότιο τμήμα των Βρυξελλών (“Axe Nord-Sud”). Η νέα γραμμή μετρό αναμένεται να καταστεί λειτουργική μέχρι το έτος 2024 και θα ενισχύσει το ήδη αρκετά εκτεταμένο υπόγειο σιδηροδρομικό δίκτυο της περιφέρειας των Βρυξελλών.  
Τέλος, όπως ανέφερε ο οικονομικός Τύπος, η γαλλο-βελγική κοινοπραξία σιδηροδρόμων υψηλής ταχύτητας Thalys λειτουργεί από τις 31 Μαρτίου ως ανεξάρτητη σιδηροδρομική επιχείρηση, της οποίας το 60% του κεφαλαίου κατέχει η εταιρεία των γαλλικών σιδηροδρόμων (SNCF) και το 40% η εταιρεία των βελγικών σιδηροδρόμων (SNCB). Το νέο εταιρικό σχήμα της Thalys αναμένεται να επενδύσει κονδύλια συνολικού ύψους 175 εκατ. € σε διάστημα πενταετίας σε ανάπτυξη των δραστηριοτήτων του, και ιδιαίτερα σε αγορές και συντήρηση συρμών.    

Απόρριψη της σύμπραξης δημόσιου-ιδιωτικού τομέα για την χρηματοδότηση του τραμ της Λιέγης από την EUROSTAT: Σύμφωνα με οικονομικά δημοσιεύματα του τέλους Μαρτίου, η EUROSTAT, εκδηλώνοντας πρόσφατα την απαίτησή της όπως η δαπάνη χρηματοδότησης κατασκευής γραμμής τραμ στην Λιέγη μήκους 11,7 χλμ., εγγραφεί στον προϋπολογισμό της περιφέρειας της Βαλλονίας, έχει δημιουργήσει σημαντικά προβλήματα στον προγραμματισμό του εν λόγω έργου. Πιο συγκεκριμένα, η χρηματοδότηση του εν λόγω επενδυτικού έργου, ύψους 380 εκατ. € που είχε εξασφαλιστεί από την σύμπραξη δημόσιου και ιδιωτικού τομέα
 (σύμπραξη της περιφέρειας της Βαλλονίας - “Société Régionale Wallonne du Transport – SRWT και της κοινοπραξίας “Mobiliège” υπό τις κατασκευαστικές εταιρείες Alstom και ΒΑΜ
) τίθεται πλέον σε αμφιβολία, καθώς η ως άνω απαίτηση της EUROSTAT πρόκειται να εκτινάξει τον προϋπολογισμό της περιφέρειας στα ύψη και να περιορίσει σημαντικά τις δυνατότητές της δανεισμού. Το πρόβλημα, σύμφωνα με τον αρμόδιο Υπουργό Μεταφορών της περιφέρειας, Carlo Di Antonio, μπορεί να ξεπεραστεί με τρεις εναλλακτικούς τρόπους: οριακή τροποποίηση του επενδυτικού σχεδίου ώστε να ικανοποιεί τα κριτήρια της EUROSTAT, επιμερισμό της συνολικής δαπάνης της περιφέρειας σε περισσότερες δημοσιονομικές χρήσεις, ή, τέλος, αναζήτηση καθαρά ιδιωτικών πηγών χρηματοδότησης της κατασκευής του τραμ. Σύμφωνα με την SRWT, η εν θέματι αρνητική γνωμοδότηση της EUROSTAT πρόκειται να δημιουργήσει καθυστερήσεις στην υλοποίηση του έργου, που έχει προγραμματιστεί να ολοκληρωθεί το φθινόπωρο του 2018, ενώ μάλιστα η σύμβαση κατασκευής έχει ήδη ανατεθεί στην ανωτέρω κοινοπραξία κατασκευαστικών εταιρειών και ορισμένα προκαταρκτικά έργα έχουν ήδη ξεκινήσει. Σημειωτέον ότι το χρηματοδοτικό σχήμα του επενδυτικού σχεδίου κατασκευής γραμμών τραμ στην Λιέγη είχε εγκριθεί και από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (ΕΤΕπ), η οποία συμμετέχει στην χρηματοδότηση του έργου.  
Δραστηριοποίηση της βελγικής Banque Degroof στον Καναδά: Οικονομικά δημοσιεύματα του τέλους Μαρτίου ανέφεραν ότι η μεγάλη βελγική ιδιωτική επενδυτική τράπεζα Banque Degroof συμμετέχει με καναδικές αλλά και ευρωπαϊκές επενδυτικές εταιρείες στο λανσάρισμα ενός νέου επενδυτικού ταμείου που απευθύνεται σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις, στο Μόντρεαλ του Καναδά. Το υπό σύσταση νέο επενδυτικό ταμείο, με τίτλο “BDG Appalaches”, θα διαθέτει σε αρχική φάση κεφάλαιο περίπου 55 εκατ. €. Το επενδυτικό ταμείο έχει σκοπό να συμμετέχει εξ ολοκλήρου ή μερικώς στο κεφάλαιο κερδοφόρων και υποσχόμενων μικρομεσαίων επιχειρήσεων προκειμένου να ενισχύει την κεφαλαιακή τους επάρκεια και να μπορούν αυτές να αναπτυχθούν. Ο βελγικός οικονομικός Τύπος θύμισε ότι η Banque Degroof βρίσκεται σε διαδικασία συγχώνευσης με άλλη μεγάλη ιδιωτική τράπεζα του Βελγίου, την Petercam
, και ότι η οριστική συμφωνία τους πρόκειται να υπογραφεί μέχρι τα τέλη Ιουνίου. Σύμφωνα με τον Τύπο, τα δύο ιδιωτικά επενδυτικά ιδρύματα διαχειρίζονται στοιχεία ενεργητικού συνολικού ύψους 47 δις. €, εκ των οποίων 32 δις. € η Banque Degroof και 15 δις. € η Petercam.       

Η διαχειρίστρια του βελγικού δικτύου φυσικού αερίου Fluxys εξαγοράζει το σουηδικό δίκτυο αερίου: Σύμφωνα με δημοσιεύματα του βελγικού οικονομικού Τύπου στα τέλη Μαρτίου, η διαχειρίστρια του βελγικού δικτύου φυσικού αερίου Fluxys, σε συνεργασία με την ισπανική Enagas, συνήψε πολύ πρόσφατα συμφωνία για την εξαγορά του σουηδικού δικτύου φυσικού αερίου, το οποίο μέχρι τώρα βρισκόταν υπό τον έλεγχο του επενδυτικού ταμείου EQT Infrastructure. Το σουηδικό δίκτυο αερίου, Swedegas, είναι σύμφωνα με τα οικονομικά δημοσιεύματα σχετικά μικρό, με περίπου 600 χλμ. σωληνώσεων και προμηθεύει με φυσικό αέριο προερχόμενο από τη Νορβηγία διαμέσου Δανίας περίπου 37 χιλιάδες νοικοκυριά στη νοτιοδυτική Σουηδία. Κατά τον οικονομικό Τύπο, η εν λόγω εξαγορά αποτελεί έκπληξη, καθώς σε αντίθεση με την στρατηγική επέκτασης της Fluxys, το σουηδικό δίκτυο δεν διαθέτει καμία σύνδεση, άμεση ή έμμεση με το βελγικό. Το ποσόν της εξαγοράς δεν είναι ακόμη γνωστό, ωστόσο τα οικονομικά δημοσιεύματα ανέφεραν ότι στα μέσα του 2013 αυτό εκτιμάτο σε πλησίον των 500 εκατ. €. Σύμφωνα με ενδείξεις, οι Fluxys και Enagas πρόκειται να επενδύσουν πλησίον των 100 εκατ. € ίδια κεφάλαια εκάστη στην εξαγορά, ενώ το υπόλοιπο ποσόν αναμένεται να καλυφθεί από εξωτερική χρηματοδότηση. Η Swedegas διαθέτει (στην περίοδο 2012-2013) έναν κύκλο εργασιών πλησίον των 43 εκατ. € και καθαρά κέρδη περίπου 22 εκατ. €. Κατά την διοίκηση της Fluxys, η εν λόγω εξαγορά, καίτοι εκ πρώτης όψεως φαίνεται να μην συνάδει με την επενδυτική της στρατηγική, εκτιμάται ότι θα συνεισφέρει σημαντικά στην τεχνογνωσία της όσον αφορά τους τομείς υγροποιημένου φυσικού αερίου και βιοαερίου.       
Η Embraer υπογράφει και νέο μεγάλο συμβόλαιο με την βελγική Sonaca: Σύμφωνα με τα στοιχεία που δημοσιεύθηκαν στον βελγικό οικονομικό Τύπο στα τέλη Μαρτίου, η βελγική αεροναυπηγική βιομηχανία Sonaca (Société Nationale de Construction Aérospatiale) που εδρεύει στην περιοχή του Charleroi (Gosselies), σε συνέχεια πολύ πρόσφατου συμβολαίου που υπέγραψε με την βραζιλιανή Embraer για τον σχεδιασμό, την κατασκευή και τον εφοδιασμό των νέων αεροσκαφών της δεύτερης (E2/175) με slats
, υπέγραψε και νέο συμβόλαιο δεκαετούς διάρκειας με την Embraer για την προμήθεια οπίσθιων κινητών μερών των πτερύγων (flaps) των ιδίων ως άνω αεροσκαφών της τελευταίας (E2/175). Η αξία του νέου συμβολαίου προμήθειας της Embraer με flaps ανέρχεται στα 400 εκατ. δολ. σε χρονικό ορίζοντα δεκαετίας, ενώ η εκτιμώμενη αξία του αμέσως προηγούμενου ως άνω συμβολαίου για προμήθεια slats, επίσης δεκαετούς διάρκειας, ανέρχεται στα 300 εκατ. δολ. Σύμφωνα με τα οικονομικά δημοσιεύματα, η Sonaca είναι ο μοναδικός Ευρωπαίος προμηθευτής της Embraer για τα νέα της αεροσκάφη τύπου E2/175. Όπως σημείωσε ο οικονομικός Τύπος, η Sonaca έχει εδώ και δύο χρόνια υπογράψει ακόμη μεγαλύτερο, δωδεκαετές συμβόλαιο με την Embraer για τον εφοδιασμό της δεύτερης με αντίστοιχα εξαρτήματα των πτερύγων των αεροσκαφών της τύπου E2/190, αξίας 1 δις. δολ. 
Εγκαινίαση νέου κτιρίου “Connector” στο αεροδρόμιο των Βρυξελλών: Εγκαινιάστηκε στις 24 Μαρτίου και ξεκίνησε να λειτουργεί στις 26 Μαρτίου το νέο κτίριο του αεροδρομίου Βρυξελλών (Zaventem), το οποίο συνδέει την είσοδο του αεροδρομίου με τον τερματικό σταθμό Α που περιλαμβάνει τις πτήσεις προς τον χώρο Schengen και την Αφρική. Το νέο κτίριο, που φέρει το όνομα “Connector”, συντομεύει δραστικά την μετάβαση των επιβατών στον τερματικό σταθμό και αντιπροσωπεύει συνολική επένδυση ύψους 75 εκατ. €, η οποία αντλήθηκε από ιδιωτικές χρηματοδοτικές πηγές. Ο σχεδιασμός του ξεκίνησε το έτος 2010, ενώ τα έργα κατασκευής του διάρκεσαν μία διετία και από το πρώτο τρίμηνο του 2016 αναμένεται να συνδέσει την είσοδο του αεροδρομίου και με την ζώνη πτήσεων εκτός χώρου Schengen (τερματικός σταθμός B) και μέχρι τα τέλη του 2016 αναμένεται να έχει διαμορφωθεί πλήρως, με καταστήματα αφορολόγητων ειδών και άλλες εγκαταστάσεις.    
Η Ε.Ε. επιβάλλει δασμούς antidumping στις εισαγωγές ανοξείδωτου χάλυβα από Κίνα και Ταϊβάν: Σύμφωνα με οικονομικά δημοσιεύματα στο τέλος Μαρτίου, η Ε.Ε. επιβάλλει –με άμεση εφαρμογή, από τις 26 Μαρτίου- δασμούς antidumping στις εισαγωγές της πλατέων προϊόντων ψυχρής έλασης  από ανοξείδωτο χάλυβα από την Κίνα και την Ταϊβάν. Οι εν λόγω επίδασμοι θα ανέρχονται σε 24%-25% για τα προϊόντα προέλευσης Κίνας και σε 11%-12% για εκείνα προέλευσης Ταϊβάν. Τα εν λόγω κοινοτικά μέτρα antidumping έχουν ισχύ 6 μηνών, ενώ ενδέχεται να καταστούν μόνιμα, κατόπιν αξιολόγησης. Σημειωτέον ότι η Ευρ. Επιτροπή διενήργησε έρευνα από πέρσι, βασιζόμενη σε σχετικές καταγγελίες της ευρωπαϊκής ομοσπονδίας χάλυβα (Eurofer). Όπως έχουμε σημειώσει σε πρόσφατο ενημερωτικό δελτίο
, το Βέλγιο υποστήριξε σθεναρά την λήψη μέτρων antidumping κατά των εισαγωγών φθηνών προϊόντων ανοξείδωτου χάλυβα από την Κίνα και την Ταϊβάν.       
Απορρύπανση εγκαταλελειμμένων εγκαταστάσεων παραγωγής χαλυβουργικών προϊόντων ψυχρής έλασης της Arcelor Mittal: Σύμφωνα με την δημοσιευθείσα εκτίμηση της δημόσιας επιχείρησης της περιφέρειας της Βαλλονίας Spaque από την περιοχή της Λιέγης, η οποία ειδικεύεται σε έργα αποκατάστασης μολυσμένων βιομηχανικών εγκαταστάσεων, το κόστος απορρύπανσης των χαλυβουργικών εγκαταστάσεων παραγωγής προϊόντων ψυχρής έλασης της Arcelor Mittal στην Λιέγη θα ανέλθει σε μεταξύ 137 και 240 εκατ. €. Η διαφορά μεταξύ των δύο εκτιμήσεων έγκειται στο εάν μετά την απορρύπανση τα εδάφη θα χρησιμοποιηθούν για βιομηχανικές δραστηριότητες (οπότε το κόστος θα είναι χαμηλότερο), ή θα χρησιμοποιηθούν σε οικιστική δραστηριότητα, οπότε το κόστος απορρύπανσης αναμένεται να ανέλθει σε σημαντικά υψηλότερα επίπεδα (πλησίον των 240 εκατ. €). Σύμφωνα με τον οικονομικό Τύπο, οι εν λόγω υπολογισμοί της Spaque έχουν πραγματοποιηθεί προ διετίας, ωστόσο τα στοιχεία θεωρούνται ακόμη επίκαιρα, ενώ η εκτίμηση της Spaque για το κόστος απορρύπανσης των εγκαταλελειμμένων χαλυβουργικών εγκαταστάσεων παραγωγής προϊόντων θερμής έλασης της Arcelor Mittal το τοποθετεί σε πλησίον του 1 δις. € (πιο συγκεκριμένα σε μεταξύ 683 εκατ. € και 1,06 δις. €, ανάλογα με την προοριζόμενη χρήση μετά την απορρύπανση, όπως και ανωτέρω). Σύμφωνα με τον οικονομικό Τύπο, η διοίκηση της πολυεθνικής χαλυβουργίας αρνήθηκε να κάνει προς το παρόν κάποιο σχόλιο για τις εκτιμήσεις της Spaque, κατά πάσα πιθανότητα διότι οι περισσότερες από τις εγκαταλελειμμένες εγκαταστάσεις ψυχρής έλασης έχουν τεθεί σε καθεστώς συντήρησης μέχρι το έτος 2018.           
ΠΗΓΕΣ:

1. Δημοσιεύματα βελγικού οικονομικού Τύπου, Ομοσπονδιακή Υπηρεσία Εξωτερικού Εμπορίου (Agence Fédérale pour le Commerce Extérieur)
2. Κεντρική Τράπεζα Βελγίου (BNB), Communiqués de Presse “Enquête auprès des consommateurs de mars 2015”, 20-3-2015, “Enquête mensuelle de conjoncture auprès des entreprises-mars 2015”, 24-3-2015, δημοσιεύματα βελγικού οικονομικού Τύπου
3. Δημοσιεύματα βελγικού οικονομικού Τύπου, Bureau Fédéral du Plan, Βελγική Υπηρεσία Διαχείρισης Χρέους (Agence Belge de la Dette), Ομοσπονδιακό Υπουργείο Οικονομίας (SPF Economie) 

4. Χρηματιστήριο Βρυξελλών, δημοσιεύματα βελγικού οικονομικού Τύπου
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� Βλ. και παλαιότερες σχετικές αναφορές μας, και κυρίως τις επισημάνσεις μας στο άρθρο 2 ενημερωτικού δελτίου υπ’ αριθ. 41.


� Στο πλαίσιο της υλοποιούμενης 6ης Μεταρρύθμισης του Κράτους. 


� Βλ. και σχετική επισήμανσή μας σε άρθρο 2 ενημερωτικού δελτίου υπ’ αριθ. 86. 


� Βλ. σχετικές επισημάνσεις μας σε άρθρο 5 ενημερωτικού δελτίου υπ’ αριθ. 83.


� Πρόκειται συγκεκριμένα για επιχειρησιακή θυγατρική του επιχειρηματικού ομίλου Publifin που διαδέχθηκε τον όμιλο Tecteo. 


� Πρόκειται για σύμπραξη τύπου DBFM, ήτοι “Design, Build, Finance, Maintain”.


� Στην κοινοπραξία συμμετέχουν επίσης οι εταιρείες PPP, PGGM και DG Infra.  Βλ. και σχετικό άρθρο 9 ενημερωτικού δελτίου υπ’ αριθ. 32.


� Βλ. και προηγούμενες σχετικές αναφορές μας, με πλέον πρόσφατη εκείνην του άρθρου 5 ενημερωτικού δελτίου υπ’ αριθ. 80.


� Βλ. και σχετική αναφορά μας σε άρθρο 5 ενημερωτικού δελτίου υπ’ αριθ. 86.


� Βλ. σχετικό άρθρο 2 ενημερωτικού δελτίου υπ’ αριθ. 83.
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